(上接第十一版)

孙刚面对货车在闹市区 突然起火、可能危及他人人身 财产安全的情况,没有选择第 一时间弃车逃生,更没有选择 摘掉挂钩减少自己的财产损 失,而是冒着生命危险,毫不 犹豫地驾起"火车"冲出闹市。

2020年7月14日18时 许,孙刚在辽宁省新民市梁山 镇等待拉运西瓜。他的卡车 在修理店焊接铁环时,焊花不 慎引燃了车厢内的草帘。孙 刚迅速操起灭火器实施灭火, 但火势不见减弱,反而快速蔓 延,愈演愈烈。大火在车厢内 熊熊燃起,整个车厢变成一个 巨大的火团。看着周边繁华 街区和加油站、粮库以及停放 的数台车辆,孙刚瞬间做出 "舍小家、为大家"的选择。他 迎着热浪进入驾驶室,果断启 动货车,驶向郊外。直到城郊 道路上行人车辆越来越少,驾 驶室的铁皮已经散发出焦糊 的气味,他才跳车逃生。就在 他刚躲下路基后,货车油箱瞬 间燃爆,价值约50万元的大 货车淹没在熊熊大火中。孙 刚的正义之举受到社会广泛 关注,在热心人的捐助、帮助 和支持下,仅仅一个月,他再 次拥有了一辆崭新的大货车, 开始了新的跑运输生活。

2020年8月24日,孙刚将开着新货车挣到的第一笔运费7300元捐给大庆市肇州县永乐镇全继英孤寡老人养老院。几年来,他已累计向养老院捐款近5万元。2020年底,孙刚带头成立了"货车司机职工小家",在双鸭山市总工会的支持下,帮助协调解决货车司机就业、生活等问题,组织开展普法宣传、文体娱乐、安全和健康知识讲座等活动。

孙刚荣获全国道德模范 提名奖、黑龙江省道德模范 等称号,荣登"中国好人榜"。

221 孙 伟



孙伟,男,汉族,1976年 11月生,中共党员,上海德峰 广告传播有限公司企业采购

孙伟面对持刀的行凶者,临危不惧、挺身而出,用一身正气捍卫身边群众的生命安全,成为大家心目中的凡人英雄。

2021年5月17日9时,孙 伟像往常一样在办公室工作。 突然,走廊传来保洁阿姨急促 的呼救声。孙伟循着保洁阿 姨的呼声,发现一名快递小哥 倒在血泊中。孙伟看到血迹 一直延伸到楼上,即刻意识到 楼上的同事可能有危险,于是 叮嘱保洁阿姨迅速拨打110 和120后便从楼道间冲刺上 楼。循着一路凌乱的血迹,孙 伟冲到28楼,走廊内四下无 人,办公室却传出刺耳的尖叫 声。孙伟推开办公室的玻璃 门时,觉得背后一凉,随之而 来的是一阵剧痛。他本能地 一转身,头部左侧又被砍了一 刀,脸上顿时鲜血直流。孙伟 看到一名女子挥舞着水果刀 在前台门厅疯狂地乱划乱砍, 身边已有几位同事受伤倒地, 若不阻拦很有可能造成更大 的人身伤害。危急时刻,孙伟 毫不犹豫冲上前,紧紧抓住行 凶者双手并展开激烈搏斗。 搏斗中,孙伟额头、背部、手 臂多处受伤,但他不顾疼痛, 仍然奋力地控制行凶者。一 番搏斗后,孙伟找准时机,用 左手夺下了刀子,再用右手 死死抓住对方的手不让其乱 动。为防止行凶者再次施暴 和逃脱,孙伟用力将其拖拽 到一间无人的茶水间里,迅

速关闭房门并用身体死死抵

住,直至警方赶到。待到送

医时,孙伟因失血过多,脸色

苍白,浑身发抖,最终在重症

监护室观察救治了整整6天。

经公安机关调查,涉事女子为

精神病患者,是孙伟的挺身而

出、英勇无畏,才避免了更多

人流血受伤。

如今,孙伟已是一名共产 党员,他充分发挥党员先锋模 范作用,带动身边的同事、家 人、朋友积极参与公益活动, 为建设和美家园贡献力量。

孙伟荣获上海市见义勇 为先进称号。

222 苏海东



苏海东,男,汉族,1970年9月生,河北省唐山市乐亭县姜各庄镇滨海村渔民。

苏海东在多年出海生涯 中用过人的智慧和勇气帮助 遇险船只化解了300多起海 上险情,救助了近200人,保 护了渔民的生命财产安全。 2022年5月1日晚上8

点,苏海东接到紧急救援电 话,得知距离乐亭海岸80多 公里的海域,一艘渔船发动机 出现故障,漂浮在海面上,船 上13位渔民十分焦急。苏海 东知道夜晚出海十分危险,但 还是毅然前往。海上风高浪 急,加上夜里能见度低,苏海 东既要关注驾驶台上各种安 全辅助仪器,又要关注海面状 况,并且一路上与遇险渔民保 持联系,嘱咐他们注意保暖、 保存体力。历经4小时艰难 搜索,苏海东终于找到遇险船 只。此时海风强劲,遇险船只 被吹得四处漂荡,苏海东多次 尝试后终于成功靠近遇险船 只的船头。又经过4个多小 时的拖拽,苏海东成功将遇险 船只带回渔港码头,13位渔民 全部获救。

在苏海东心里,大家平安 是他最大的心愿。2022年8 月,苏海东组织50多位热心 渔民成立了乐亭县近海救援 志愿服务队,并自费购置了救 生快艇、无人艇以及医疗应急 物品。在苏海东带领下,队员 们的救援事迹层出不穷。现 在,苏海东的名字几乎被渤海 湾畔每一位渔民所知晓,是大 家心中的海上"守护人"。

苏海东荣获全国道德模 范提名奖、河北省道德模范 称号。

223 李运飞



李运飞,男,汉族,1989年7月生,中共党员,新疆维吾尔自治区阿克苏地区消防救援支队库车市长宁路消防救援站政治指导员。

作为应急救援先锋,李运飞不畏艰险、舍生忘死,为安边固疆、稳疆兴疆作出了突出贡献;作为"林基路志愿服务队"的发起人,他矢志公益、汇聚爱心,参加无偿献血、慰问老人、爱心募捐等活动,帮助困难群众、资助孤儿,被辖区人民称为"活雷锋"。

李运飞是百姓心中的"水火英雄"。2018年6月23日凌晨,一对夫妇被困洪流中,生命危在旦夕。救人刻不容缓,李运飞两次主动请缨逆水营救,他一寸一寸向前推进,好几次被大浪打翻,又顽强地站了起来,直到将被困人员安全救出,而他自己却因几度呛水导致胃中吸人大量泥沙,昏倒在救援后多3500余起,营救被困人员400余人,抢救和保护财产价值

2013年4月,因一起井下救援,李运飞与吐尔逊·依米提一家结下了不解之缘,得知吐尔逊·依米提靠推三轮车卖水果维持全家生计,李运飞主动帮忙为其申请了廉租房,并

超3亿元。

帮助他拓展水果销路。如今, 吐尔逊·依米提年收入近20 万元,全家也搬进了楼房,提 起李运飞,吐尔逊·依米提一 家总是赞不绝口。2022年2 月,李运飞把新疆维吾尔自 治区奖励的5000元奖金全部 捐给福利院,作为孩子们"微 心愿"的圆梦基金。多年来, 李运飞参加各项公益活动 450余次,帮助困难群众60余 人,资助孤儿20名。

李运飞荣获全国道德模范提名奖、新疆维吾尔自治区道德模范等称号,荣登"中国好人榜"。

224 李林雨



李林雨,男,汉族,2000 年5月生,中共党员,生前系 武警湖北总队某支队战士。

李林雨出生在沂蒙革命 老区,深受红色沃土滋养,三 代接力从军,人伍后苦练本 领、精武强能、乐于助人。在 一次巡逻中勇救落水群众,壮 烈牺牲,用生命践行了"人民 子弟兵为人民"的忠诚誓言。

2022年7月12日16时50 分许,李林雨在巡逻途中忽然 听到呼救声,发现有位老人在 水库中拼命挣扎。情急之下, 他对战友说:"我会游泳,我先 下去救人",说完便脱衣跃人 水中施救。惊慌失措的老人 紧紧拽住他不松手,李林雨奋 力将其往岸上推。由于水深 坡陡,几次都未成功。最终在 战友协助下,他用尽最后的力 气把落水老人推上岸,自己却 因体力透支沉入水中,将青春 永远定格在22岁,用生命书

写了军人的荣誉。 李林雨热爱集体、乐于奉献,工作从不拈轻怕重,苦活脏活抢着上,重活累活争着干。生活中他既热心又贴心,检查军容风纪,悄悄把大家的鞋靴擦拭干净;训练垫子开线了,自己动手默默缝补。他还积极参加爱民助民义务劳动,为养老院的老人们和面蒸馍、理发剃须,用一点一滴的行动践行人生理想。

李林雨荣获湖北省道德 模范、"荆楚楷模"称号,荣登 "中国好人榜",被批准为烈 士,被追授为"中国武警忠诚 卫士",追记一等功。

225 李荣庭



李荣庭,男,蒙古族,1973 年8月生,中共党员,内蒙古 自治区呼和浩特市玉泉区烟 草专卖局(营销部)副书记。

李荣庭奋不顾身控制火情,保护了小区居民的生命财产安全,被群众称为"最美逆行者"。

2020年5月17日中午,李荣庭办完公务返回赛罕区中专路街道林业家属院小区时,发现一单元里浓烟滚滚,过去一看,是一楼住户的电表箱正在冒烟起火!在这千钧一发之际,李荣庭看周围没有灭火工具,准备上前拉闸灭火。楼里的居民怕他有危险,拉住他的胳膊说:"380伏的入户电力电缆着火,不要命了,快点跑!"

 体和地面之间形成通路,有可能会引起心脏骤停。"经医院诊断和治疗,李荣庭右手烧伤后屈曲挛缩、肩臂丛神经组织损伤,心肺功能受损,被鉴定为伤残。

李荣庭荣获内蒙古自治 区道德模范、内蒙古自治区 "见义勇为模范"称号,荣登 "中国好人榜"。

226 李凌志



李凌志,男,汉族,1999 年6月生,中共党员,桂林技 师学院旅游商务系教师兼任 学生管理科干事。

李凌志奋不顾身保护公 共财物,成功阻止犯罪行为, 英勇负伤;路遇交通事故,及 时伸出援手,救护昏迷群众, 书写了新时代"青春之歌"。

李凌志考入桂林旅游学 院后,于2018年光荣参军, 2020年退役复学。2021年8 月17日凌晨,李凌志在家中 隐约听到窗外传来阵阵异响, 透过窗户发现一男子正站在 木梯上,拿着工具盗窃路边的 电缆。他迅速跑到屋外,大声 呵斥木梯上的男子。待男子 下木梯后,李凌志便上前抓住 其衣服,立即拿出手机报警。 男子掏出随身携带的尖刀奋 力反抗,李凌志躲闪不及,脸 上被划开一道深深的口子,鲜 血直流。男子挥舞着凶器趁 机挣脱控制,迅速逃离。李凌 志被群众送往医院救治,他的 脸部、脖子处被严重划伤,最 长伤口近14厘米,深0.3至0.5 厘米,缝了30余针,被鉴定为 十级伤残。几天后,警方将嫌 疑人缉拿归案。

疑人類單归案。 这不是李凌志第一次见 义勇为。2021年4月7日晚, 李凌志在实习下班途中发现 一辆电动车撞在护栏上,当事 人躺在地上昏迷不醒,他凭着 在部队学到的急救常识对当 事人施救,为120急救争取了 时间。2022年1月27日,他在 广西桂林市翠竹路段遇到一 名男子因车祸昏迷,及时采取 救助措施并将其送往医院。

李凌志荣获中国大学生 自强之星标兵等称号,荣登 "中国好人榜"。

227 杨光银



杨光银,男,汉族,1982年 4月生,中共预备党员,四川交 运众城物流有限公司驾驶员。

地震来临时,杨光银不顾 自身安危,在生死关头果断驾 驶重型罐车挡住崩落的山石, 为他人筑起生命"屏障",勇救 7名工人,自己却身负重伤。

2022年9月5日12时52

分,四川省甘孜藏族自治州泸 定县发生6.8级地震,此时杨 光银正驾驶着满载水泥的重 型罐车往泸石高速TJ7标3号 站卸水泥,注意到山体晃动和 碎石滚落,瞬间意识到地震来 临。他发现右前方路边有几 名工人正在砌堡坎。一边是 不断滚落的石块,一边是湍急 的河流,狭窄的施工便道上, 工人们无处可躲。生死关头,

他不仅没有加速离开,反而把 罐车停到工人身旁,用50吨 重的车身筑起了一道"屏障", 阻挡着不断飞落的石块。罐 车刚刚停稳,一块巨石便砸中 车头,把驾驶室掀开了一条大 缝,车身瞬间变形。他不顾自 身伤势,从变形的驾驶室迅速 爬出,朝着工人大喊:"大家快 跑,快往平地那边跑!"仅仅几 秒后,山体发生大面积滑坡, 施工便道被完全掩埋,水泥罐 车被砸得面目全非。但正是 罐车的保护和杨光银的正确 指引,为工人们争取了宝贵 的逃生时间。最终,杨光银 左臂和肋骨骨折、腰椎横突、 肺部挫伤,但换取了7名工人 的生命。

杨光银母亲年迈、女儿 尚未自立,他深知作为家中 顶梁柱,自己的平安是家人 最大的惦念。他认真学习安 全知识、严格遵守规章制度、 坚持文明驾驶,6年驾驶生涯 中,从没有发生过一起交通 事故。但在危难之时,他毫 不犹疑地作出了选择,挽救 了更多生命。

杨光银荣获"最美货车司机"、2022感动交通十大年度人物等称号。

228 杨绍兴



杨绍兴,男,汉族,1969 年9月生,中共党员,云南省 楚雄彝族自治州双柏县政协 党组副书记、副主席。

面对侧翻的车辆、腾空的烈焰、滚滚的浓烟,杨绍兴第一时间想到的是救人。短短几分钟内,他从起火车辆中救出4人,演绎了惊心动魄的"生死时速"。

2021年4月4日,杨绍兴 在携家人驾车返回双柏县大 庄镇老家的路上,发现一辆 黑色轿车侧翻在水沟旁,车 头浓烟滚滚,不时蹿出火苗, 车尾灯不停地闪烁。杨绍兴 来不及多想,立即靠边停车, 向起火车辆冲去,但车门因 受撞击变形无法打开。情急 之下,杨绍兴从路边抱起石 头砸向车窗。车窗玻璃被砸 开一个口子,杨绍兴向车内 看了看,共有4人被困,小孩 被压在最下面,驾驶员尚且 清醒。于是他冲着驾驶员说 道:"快帮忙把车子天窗打 开,只能从上面救人。"杨绍 兴爬上车顶,驾驶员在下面 用力,轿车天窗终于被打开 了。很快,车内4人都被安 全救出。最后一名伤者被成 功救出后,黑色轿车很快发 生爆炸并被大火吞噬。

事后,有人问杨绍兴: "轿车随时可能会爆炸,你就不害怕吗?"杨绍兴笑了笑说:"当时只想着救人,就不存在怕与不怕的问题了。"

杨绍兴荣获全国"人民满 意的公务员"、全国见义勇为模 范等称号,荣登"中国好人榜"。

229 吴生年



吴生年,男,侗族,1969 年8月生,贵州省黔东南苗 族侗族自治州黎平县龙额镇 古邦村村民。

吴生年面对汹涌的河水, 不顾自身安危,挺身而出,几 度跳人湍急的河流,勇救落 水学生,谱写出一首见义勇 为、舍己救人的高尚赞歌。

2020年7月7日下午,黎平县第四中学初二学生田燕、姚青青、王文晶(均为化名)到龙额镇古邦村南江河段寨头河边嬉水,不慎进入深水区。正在务农的吴生年突然听到

有人喊"救命",抬头看见两个 人在河中拼命挣扎。吴生年 飞速奔向河边,一边喊话让靠 近河坎的田燕抓住岸边杂树 自救,一边迅速脱掉外衣,从4 米多高的河岸跳进河里,迅速 向河中央处境极其危险的姚 青青游去。因连降大雨,河水 湍急汹涌,增加了施救难度, 当吴生年游到姚青青身边时, 姚青青由于惊慌害怕,紧紧地 箍住了他。吴生年拼尽全力 将田燕和姚青青拖到岸边。 两人上岸后,惊魂未定的她们 告诉吴生年王文晶还在河中。 筋疲力尽的吴生年让两人赶 紧去村里找人增援,自己则顾 不上体能耗尽的风险,又一头 扎进河水中反复寻找落水的 王文晶,却始终没有找到,直 到县打捞大队前来搜救,才终 于找到了王文晶的遗体。

这些年来,吴生年先后5次勇教7名落水儿童。他说:"我当时只想救人,救上来就好了,也不会去问他即是谁。不管怎么样,我都写尽力去救人,只要我还能救,我就一定会去救,尽我所能去救,不能让一个家庭因为失去孩子而陷入痛苦之中。"吴生年荣获贵州省见义勇

为英雄称号,人选"贵州好人"。

230 吴英杰



吴英杰,男,汉族,2001 年9月生,重庆金康动力新 能源有限公司测试工艺助理 工程师。

列车上,吴英杰不顾个 人安危,勇敢上前控制住持 刀行凶的歹徒,保护了同行 乘客的生命安全。

2023年3月19日晚,在重 庆科技大学就读的学生吴英 杰乘坐重庆轨道交通一号线 从沙坪坝站开往大学城方向 的列车,准备返回学校。22时 20分许,列车行驶到微电园至 陈家桥区间时,一名成年男子 (犯罪嫌疑人何某)拿出一个玩 偶,朝吴英杰的方向举了举,神 情异常,情绪躁动,口中含糊不 清、自言自语。突然,何某抽出 随身携带的长约17厘米的双 刃刀具,猛刺邻座女乘客胸口, 紧接着又试图继续行凶。站 在靠门位置的吴英杰来不及 多想,飞扑上前用双手将何某 牢牢控制住,何某挣扎了几下 后,慢慢瘫倒在椅子上。吴英 杰看到何某没有再反抗,一只 手紧紧抓住他的手腕,腾出另 一只手拨打110和120。此时, 在场乘客也纷纷迅速帮助伤 者、控制行凶人。列车到达陈 家桥地铁站后,吴英杰立即 跑出车厢寻求警察帮助。警 察迅速将何某控制,医生也 快速赶到现场救治伤者,地 铁秩序很快恢复正常。

事后,受伤女乘客因救 治及时摆脱了生命危险。经 警方立案侦查,犯罪嫌疑人 何某患有中度抑郁和重度焦 虑,其对犯罪事实供认不讳, 并承认当时有伤害更多人的 想法。吴英杰见义勇为,及 时阻止了行凶事件进一步升 级恶化,保护了其他乘客的 生命安全。

吴英杰入选"重庆好人"。

231 沈华忠



4月生,中共党员,浙江省舟山市岱山县"浙岱渔 11492"船船长。

沈华忠作为一名渔民, 在茫茫大海中舍利取义,两 次共勇救32名遇险船员。"把 生者救上来,把逝者带回家" 是老一辈渔民教给沈华忠的 出海"第一课",也成了深深 镌刻在他骨子里的信念。

镌刻在他骨子里的信念。 2021年9月26日14时 24 分许,嵊泗县"浙嵊渔 05119"船因风浪沉没,16名 船员落水遇险,生命岌岌可 危。正在收网作业的沈华忠 接到协助救援指令后,当即 命令全船停止作业、斩断连 接绳,将2000斤梭子蟹、价值 10余万元的蟹笼丢弃在大海 中,开足马力,全速向事发海 域驶去,约40分钟后抵达事 发海域。他根据漂浮的泡沫 塑料、渔具等物件确定落海 船员的大致位置,发现16名 落海船员被潮水分散冲到3 片区域,六七名落海船员抱 着泡沫塑料漂在海上,还有 两人单靠游泳撑着,当时,海 浪高达2米左右,情况十分危 险。沈华忠决定先往无漂浮 物可依靠的人开去,指挥船 员抛出救生圈,待落水船员 抓住后,将其拖近渔船,再助 其扶着钢梯出水。他自己则 根据海浪、潮水变化,随时调 整船向,确保船舶在不撞伤 落水船员的同时,最大限度

2024年3月12日9时40 分许,一艘外籍船舶在162海 区沉没,16名船员遇险。正在 附近3海里外作业的沈华忠 发现求救信号后,第一时间下 令斩断连接绳,将价值近40 万元的6000余只蟹笼全部丢 弃在海中,全速前往救援。抵 达事发海域后,发现15名船 员挤在一艘救生艇上,另有1 名船员漂浮在海面上,当时海 上风力达8-9级,涌浪2-3 米,救援难度极大。沈华忠指 挥船员抛掷救生圈,先把海上 漂浮的船员救起,又操纵渔 船向救生艇靠拢,将救生艇 上的船员安全转移到渔船 上。再一次丢弃蟹笼,再一 次救起16人,沈华忠用实际 行动践行着"生命至上,命大 于天"的大爱精神。

地靠近。16时10分,遇险的

16名船员全部被救起。

沈华忠荣获浙江省道德 模范称号。

232 张大生



张大生,男,汉族,1963 年12月生,中共党员,河南 省驻马店市确山县蛟龙义务 救援队队长、确山县志愿者 协会会长。

张大生在群众遇到危难时,舍生忘死,挺身而出,第一时间奋战在抢险救灾第一线。他热心公益,扶危济困,寻访帮扶抗战老兵,捐资助学,积极投身公益事业。

2009年,他从翻入水沟的拖拉机中救出被卡住的2人。2013年,他从随时有爆炸危险的受损车辆中救出一家四口。2016年,他在漫水坝勇救落水的父子俩。2018年,他从湍急的河水中救出两名学生。2021年4月8日,在确山县三里河附近,一名少年不慎落入河中,危急时刻,年近花甲的张大生毫不犹豫跳入水中,奋力将少年救出,待其脱离危险后悄然离开。

头成立确山县蛟龙义务救援 队,队伍规模达100多人,形 成一支科学化、专业化的救 援力量。2021年7月,河南遭 遇极端强降雨灾害,张大生 立即组织救援队员28人,转 战郑州、周口、新乡等灾区, 捐赠价值110多万元物资,转 移群众2600多人。2023年8 月,河北涿州突发洪水,张大 生带领10人救援队伍连夜抵 达灾区,转移群众1300多人。 2023年12月,甘肃省积石山 县地震,张大生带领小分队 参与救援,为灾区群众送去 方便面、棉大衣、被子等生活 用品。多年来,张大生带领 救援队参加各类救援 360 多 次,救援群众1.6万余人。

张大生带领救援队开展"防溺水知识进校园"活动

176场,受益中小学生达2万余人。他在全国开展寻找走访、关爱帮扶抗战老兵系列活动,累计行程20余万公里,帮扶抗战老兵308位,并向社会公益事业捐助380余万元。

张大生荣获河南省道德 模范等称号,荣登"中国好人 榜",其家庭被评为全国五好 家庭。

233 张子琛



11月生,共青团员,生前系辽 宁省葫芦岛市绥中县辽宁博 创机械科技有限公司采购员。 张子琛在海南省琼海市

博鳌镇海域游玩时发现有人溺水,他不顾个人安危,毅然跳进海里救人,最终被汹涌的海浪吞噬,不幸牺牲。

2021年10月2日18时 30分左右,张子琛和父亲张 晓军在琼海市博鳌镇附近海 域游玩,来自浙江杭州的游 客杨某波和家人也在同一区 域游玩。突然间海面刮起大 风,波涛汹涌,正在游泳的杨 某波不慎溺水,慌乱中大声 呼救。听到呼救声后,同在 附近海里游泳的张晓军、张 子琛父子几乎同时向10余 米外的杨某波游去救援。当 张子琛的手马上就能接住杨 某波时,海水不断上涨,张子 琛和杨某波瞬间不见了踪 影。于是,张晓军赶紧报警 并拨打了急救电话,在全力 搜救下,张子琛和杨某波被 打捞上来,但已无生命体征。

张子琛勇救溺水游客的 事迹被媒体报道后,在全社会 引起强烈反响。

张子琛荣获海南省道德 模范、陕西省道德模范等称 号,荣登"中国好人榜",被陕 西省人民政府评定为烈士。

234 张艺小



张艺小,女,汉族,1993年 4月生,中共党员,北部战区总 医院干部病房一科护师。

在机场突遇旅客昏迷倒地,张艺小毫不犹豫冲上前进行心肺复苏,为旅客成功获救争取了宝贵时间,彰显出一名军人危急关头人民至上、勇于担当的宝贵精神。

2022年1月28日,上海 浦东国际机场候机大厅里, 一名旅客突然倒地,昏迷不 醒。此时,正在大厅里候机 的张艺小听到呼救声,急忙 跑过去查看情况。看到旅客 躺在地上一动不动,张艺小 意识到情况十分危急,立刻 对旅客进行口腔痰液异物有 效清理,实施心肺复苏抢救。 当时在场的一名海军军医及 其家属也加入了救治。在大 家共同努力下,经过近10分 钟的抢救,昏迷的旅客逐渐 恢复了意识。张艺小等人的 临危援手,为这名旅客的成 功获救赢得了宝贵时间。 张艺小出生于军人家庭,

受家庭的熏陶,从小就踏着榜样的足迹前行。小时候,她将攒下的稿费寄给山区和灾区的群众;长大后,她爱心资助贫困学子,多次参加无偿献血活动。她时刻牢记着一名军人的职责,多加工作以来,始终刻苦钻研业务,多次出色完成了重大医疗保障任务。在新冠肺炎疫情防控期间,她坚守在一线,3次推迟婚期,多次捐资捐物。张艺小荣获辽宁省道德

模范、辽宁省见义勇为英雄等称号,入选"辽宁好人"。

(下转第十三版)